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[lpy HaIMYUK TPUTOHOMETPHH CBECTH K IEPBOMY 3aMedaTeIbHOMY
sin (mx)
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3.1.2

[Tpu HamuyuK KOpHEH CBECTU K opMyJiaM COKPALLEHHOTO YMHOKEHUS
(ecii  KOpHUM BTOpPOM CTENEHH, YMHOXWUTb Ha CONPSLKCHHBIN
MHOKHUTEJIb)

3.1.3

Ecnu npenpiaynme 2 myHKTa HE MOJAXOAAT, HAUTH KOPHU YUCIUTEIb U
3HAMEHATEJIs, OCJIE YETO PA3JI0KUTh HA MHOKHUTEIIU U COKPATUTb.
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I1. IIpon3BoOAHAs U €€ PUITTIOKEHUS

Omnpenencuue. [IpousBogHoi ¢ynkuuu f(X) B Touke x = xo Ha3bIBACTCS MPEIET OTHOIICHHUS
npupaiieHus QyHKIMKU B 3TOM TOUKE K MPUPALIECHUIO apTyMEHTAa, €CJIM OH CYIIIECTBYET.

£(x,) = lim f (X, +Ax) = (%)
AX—0 AX
Y=Y, = F'(X,)(X—X,) — ypasnenue xacamenvroii

(X—X,) — ypasuenue nopmanu

Y=Yo=— .
")

Tabnuia npou3BoAHBIX. [Ipon3BoIHAS CIIOKHON (DYHKIIHH.
1. [TpaBuna auddhepeHmpoBanms
D (u J_rv)' =utv; 2) (uv)' =uv+vu; 3) (%j:uvv;zvu 4) (Cu)' =Cu,C —const;
2. IIpon3BOHBIE CTETICHHBIX (PYHKITUH
1) (C)'=0;C—const; 2) (x)'=1 3) (x”)' =nx"; 4) (\/;)'=i;

(u") =nu"t-u («/J)zu—

3. [Ipou3BoHBIE TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKITUIH

. . 1 1
5 = ; 6 '=— ; 7) (tgx)'= ; 8) (ctgx)' = ————;
) (sinx)'=cosx ) (cosx)'=-sinx ) (tgx) e ) (ctox) o
. : ' u'
'=u'cosu; '=-u"siny; tgu)'= ; tgu)'=————;
(sinu)'=u"cosu (cosu)'=—u"sinu (tgu) po—ery (ctgu) ey
4. ITpon3BoIHBIEC TIOKA3ATEIBHBIX U JIOTAPU(YMUYECKIX PYHKINH
1
9) (¢*)'=¢%; 10) (a*)'=a*-Ina;  11) (Inx)'==; 12) (log, x)' = :
) (') =e ) (a¥)'=a"Ina ) (Inx) ; ) (log, x) Ina
ul 1
u |= L) u; u |= L) u.I ’ I |=_; I |= ’
(e) u-e (a) u-a'-Ina (Inu) : (log, u) A

5. [IpousBoaHbIE OOPATHBIX TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKITUI

13) (arcsinx)'=

; 14) (arccosx)'=—

2! 2;

; 15) (arctgx)':1 . 16) (arcctgx)'=—

1—x2 1— x2 + X 1+ X

. u' . u' u'
"= - t "= s t '—— X
(arcsinu) — (arcsinu) — (arctgu) o (arcctgu) o

6. [Ipon3BoHAas CIOKHOW PYHKITUU

9(f(x)=9'(f(x)-F'(x)



7. IlponzBoaHas PyHKIIMU, 3aJaHHON TapaMeTPUIECKH

{x=<p(t) ast<poy YO0 ()

y=w(t) ¢'(t) 0

8. [IpousBoHas GyHKIIMHU 33]JTaHHOU HESIBHO

F(X,y)=0, mpor3Boanyo GyHKIUH Y(X) MOKHO HaWTH myTeM Iu(QepeHIpoBaHms 00eHX YacTel

YpaBHEHHS 110 IEPEMEHHOM X, YUUTHIBAsI TOT (DAKT, UTO Y €CTh (PYHKIHS OT X.

9. IIpou3BoaHast MOKA3aTEILHO CTEIIEHHOM QYHKIMH: Y = u(X)""
y = (u(x)v(x) ) =u(x)" Inu(x) -v'(x) +Vv(x) -u(x)" @ u'(x) — popmyna

y=u(x)"® =1In(y)=In(u(x)")=v(x)-In(ux))=(In(y))'= (v(x)-In (u(x)))’

yv' = (v(x))"In(u(x))+v(x)-(In(u(x))) = (v(x)) "IN (u(x) ) +v(x) %
"y, ' .(u(x))l _ v(x) | ' '(U(X))'
y'=y ((v(x)) In(u(x))+v(x) —u(x) =u(x) (v(x))"In(u(x))+v(x) —u(x)

10. IpousBoanbie U muddhepeHIaibl BHICIIAX TOPSIKOB

()= D)), dy=d(d™y)=FD(x)dx".

11. IIpaBuno Jlonurans

|im@:{9vf}:|im )
x—a g(x) 0 o x—a g'(x)

3agauu U yrpaKHEHUS

. N 1
1. cmone3yst onpejiesicHre, HaiiTi Mpou3BOAHYI0 QYHKIMA: 1)y == B Touke Xo = 2; 2)y=%/x B
X
Touke Xo = 1; 3) y =Sin2X B mpousBosibHOM Touke X; 4) Y = In3X B TOuKe Xo=1.

2. Haiitu nmpousBoiHbIC (hYHKITHIA:

1)y =3x*-5x+7; 2)y:x3—%x2+0.5x+4; 3) y=ax’ +bx+c; 4)y:x3+1—%;
X X



5) y = Jx— 2+ 435 6) £ (x) = 2x—3x maittn F(L).F(1).F @) 7) )= X2 HXH3 bt f(-1),

(1), F2) 8) y=0¢ -D@x+D 9y~ (=DK1 10)y =" 11)y- = 13)
1 21
y:m+3xz;l4)y:))§2+l;
15)y =Ja—xZ ; 16) :17)y=2":18)y=3.2" ;19 _& =8 o0) yoxee:
Y- i1ny=2119 )y=22520)
2" . . i . . . 1.4 . sin x
21) y="—;;22) y =sin2x+cos3x ; 23) y =sin* x—5cos’ x ; 24) y =sinx—=sin’ x; 25) y = ;
X 3 1+cosx
26)y—tg—X 27) y:x—tgx+%tg3x; 28) y=tgx—ctgx; 29)y:sin(§); 30) y =sin(cosx) ; 31)y =./tg2x;
. arccos X
32) y =sin(cosx) ; 33) y = resinx : 34) y = xarccos x; 35) y =+/x -arctgx ; 36) y = x+/1— x? +arcsunx ;
37) y = x-arcsin x++/1— x? ;38)y=|n2x;39)y=|n2x;40)y=x|nx—x;41)y:i;:2§;

Inx

42)y =Insinx+Incosx ; 43) y = In(x++1+x?) ; 44) y =/Inx ; 45) y = Intgx; 46) y =2 * ; 47)y =x";

48) y= X" 49)y = (In x)": 50)y—(X(1)22)X+ :51)y = x-arctgx 52)y——(tg +otg2);

53)y= arctg— 54) y =+/1—x? arcsin x—x; 55) y =arccos1—2x ; 56){

X = €' cost, X =acost, x=a(t-sint), X = arcsint,
58 = ; 99)y= ., 60 = ; 61 = ;62
) {y:etsint )Y {yzbsmt ) {yza(l—cost) ) {yzln(l—tz) )

X =2cost, 57) y = X =tsint,
=2sint ' |y =tcost.

y?+2xy+a’=0; 63) x+.y+a?=0; 64)x*+y*-3axy=0; 65)e*+e’ =e*?; 66) y=sin(x+y); 67)

2

0y =a%; 68) y ~3y+2x=0; 69) yiny - x70) y = (arctgx ) ¥ *; 71) yz[ljm"”‘;
X

3. Jlana mapabona y = (X-1)2. 1) Haittu yrmnoBoil kod>p(QHIMEHT KacaTeabHOM, MPOBEICHHON K
napabore, a) B Touke (0,1); 6) B Touke (1,0); B) B Touke (3,4); 2) Hanucarh ypaBHEHUS KacaTeIbHON U

HOPMAJIM B YKa3aHHBIX BBIIIE TOUKAX. 3) B KAKOM TOUKE KacaTeIbHasl apasuieibHa IpIMOil

2X-y+7=07?



4. Haiitn ypaBHEeHHsI KacaTelIbHOM 1 HopMaiH K rpaduky yHkimu Y = f(X) B Touxe M(Xo,Yo):

2 t,
1) y=-C+3%-2, X5=3; 2) y = “11 xo=1; 3)y 3X+i, =2: ){X 2C°St Xo=2 5){X Se't”  %0=0; 6)

2
{x 4cost’ —s 7){ - 18){)( 2t —t2, t=1

y = 4sin’t =3t—t* '

5. Haiitu dy, eciu:

1) y=(1+x-x2)3; 2) y=5In sinx; 3) yz(x3+1)t92x;

6. Beruncants npuOImKeHHO:

1) 3/8,01; 2) cos32% 3) arcsin0,48 4) lg 10,08.
/. HaifTu mpou3BOHBIE YKA3aHHOTO MOPSAKA:
1) y=xe™ ,y"=?2) y=x8-4x3+4, yV(1)=? 3) y=eZsin3x, y""(0)=?4) y=In’>x,y" =2
5) y=e¥, yMW=? 6) y=sin®x, yW=?
8. Haiitn y'x , y''xx A7 pyHKIHH, 3aJaHHBIX TTapaAMETPUIECKH:
1 {x = a(t—sint), 2) { X = arcsmz, 3){x —¢' c(?st,
y =a(l—cost) y =In(1-t%) y=e'sint
9. Ucnonw3ys mpasuiio Jlonmurans, BEIMUCINATE MTPEACITHL:

DiimX=2%:2) nmﬂ 3) lim —X*5. 5) jim
X—>2 X 8 x—-1 X X—®0 3_4 xeool 5x — X2 X — 2 X X—>00 e
1 COS X X—Sin X 1—-cos X-€0S2X X _
7) lim SN2X- 8) Jim £ 9) lim "} 10) lim 1 11) lim& =8~
xeo tg x—0 x-01—C0S x—0 1—cos3x x—>0 sin® x

12) lim cos4x—-1, £ 13) lim arcsin4x , - 14) lim 2X —arcsin 2x ., 15)| In_x 16)| In4x 17)Iimln(1+3x)_

2

XHO e’ -1 X_>0 arctg X_’O X— arCtg X nx x—0 |n(1+ 2x)’
18) limx- In2— 19) i l(X———) 0) lim N Iln((stln X) . 21)I|mx sm— ;22) lim (sin )" 23)I|m(2 X)" 2'
X—% X— x% n

24) I|m(e2X +x)X' 25) Ilm(tg X)X



Cxema ob6iero uccienoBanus pyHkipu y=f(x).

1. OGnacte omnpenenenus GpyHkuuu. Touku paspeiBa ¢GyHkiuu. lloBenenue QyHKIMU Ha
rpaHuiax. BepTukaabHbIe aCHMITOTHI.
2. YeTHOCTH (HEUETHOCTH), IEPUOANIHOCTD (QyHKIIUH.

3. TIpomexyTku BospacTanus (f'(x)>0) u yoemanus ( f'(x)<0), KpUTHYECKUE TOUKH (HyHKIHHI
(f'(x)=0v He cywecmeyem) 1 MX XapaKTep.

4. TpomexyTku BorHyTocTH ( f "(x)<0) m BRIyKIOCTH ( f "(X)>0), TOUKH Mepernda GyHKIHH
( f (X) =0vue cyu;ecmeyem) .

5. HakmonHble acuMIITOTHI QYHKIMH (BEPTHKAIBHBIC, TOPU30HTAIBHBIC U HAKJIOHHBIC). Y=KX+D

— HaKJIOHHAs acUMIITOTa, k = lim M b= lim (f(x)-kx)

X—>to0 X X—>to0

6. JlomomHuTEnpHBIE TOUKH rpaduka QyHKIIUH.
7. Tloctpoenue rpaduka GyHKIIUU.

UccnenoBath GyHKIIUU U TOCTPOUTH UX TpaduK.

X

241’

Dy =x"-3x*+2; 2)y=x—lx3; 3)y:x+£; 4)y =
3 X X
2 2
X 6)y=X 1; 7)y=X—X+1; 8)y = x+arctg x;
X

5 =
)Y x? -1 x?+1




